

通讯：“冷资源”不冷，内蒙古打造冰雪版的“诗与远方”

2022年12月24日 20:29 来源：中国新闻网



24日，在位于内蒙古自治区呼和浩特市的大伟滑雪场，迎来了这个冬日颇为刺激的一场冰雪活动。当天，第九届全国大众冰雪季(内蒙古站)正式启动。开幕仪式上，专业健身运动员、舞蹈演员、滑雪教练员等带来了活力四射的表演。

活动现场还设置了雪上自行车、雪地拔河、雪地球、冰雪知识趣味问答等冰雪休闲娱乐项目，让人大呼过瘾。

最有“人气”的活动就是“打雪仗”，在裁判员的组织下，民众互相投掷一颗颗雪球，享受童年时质朴、纯粹的快乐。

内蒙古自治区体育局群众体育处处长秦瑛介绍，此次活动对于内蒙古打造全民冰雪健身新热潮有着重要意义，也让国家提倡的“带动三亿人参与冰雪运动”变得清晰可见。

当地市民徐珂说，在做好个人防护的前提下，带着孩子一起参与冰雪运动，享受亲子欢乐时光，也是一种独特体验。

本次活动也是内蒙古“冷资源”变为“热产业”的缩影。

12月初，在呼伦贝尔牙克石市举行的内蒙古大冰雪主题活动暨呼伦贝尔市首届冰雪文化运动旅游季，开启了内蒙古今冬冰雪版“诗与远方”的序幕。

彼时，从南方一些城市前来观光的游客表示，“能近距离感受‘中国冰雪之都’的魅力，很值得。”

冰雪活动的举办也让呼伦贝尔牙克石市“中国冰雪之都”的名声日隆。近年来，牙克石市已连续举办了国际、国内大型赛事40余次。

为了烘托冰雪气氛，呼伦贝尔历史博物馆南广场12月初还举办了呼伦贝尔市第五届雪雕大赛作品，全国5省46个参赛队激烈角逐的场面，成为当地文旅融合示范区的一道风景。

12月中旬，呼和浩特市启动冰雪活动，将冬季旅游与春节、元宵节等传统

节日相结合，推出三大主题 40 多项冬季文化旅游体育系列活动。此后，鄂尔多斯、呼伦贝尔、阿尔山等地陆续启动各类与冰雪相关的活动。

内蒙古文化和旅游厅对外表示，内蒙古冰雪旅游正在摆脱以往较为单一的模式，向着时尚化、多元化转型，更多沉浸式、体验式活动项目可让消费者体味不一样的冰雪盛宴。

从上海来内蒙古“捧场”的王军直言，他尤其喜欢内蒙古各地“越冷越刺激”的冰雪体育活动，“能给贫乏的生活，增添一种趣味。”

内蒙古宏观经济研究中心高级经济师曹永萍建言：“今后，内蒙古需补齐冬季文化旅游产业短板，要强调区域部门之间合作，加快新型产品创新供给能力，围绕全域、全产业链谋篇布局。把冰雪经济的发展和乡村振兴有效结合，因地制宜发展冰雪产业。”

外界普遍相信，拥有独特冰雪资源的内蒙古也一定会迎来属于自己的“诗与远方”。

单词：	cìjī 刺激	guòyǐn 过瘾	tóuzhì 投掷	zhìpǔ 质朴
	chúncuì 纯粹	qīngxī 清晰	suōyǐng 缩影	xùmù 序幕
	hōngtuō 烘托	bǎituō 摆脱	pínfá 贫乏	duǎnbǎn 短板

讨论：

1. 在你去过的城市中，最喜欢哪里？为什么？
2. 近几年冰雪运动越来越受欢迎，请谈谈你对这一现象的看法。

源新闻：<https://www.chinanews.com.cn/sh/2022/12-24/9920856.shtml>

音声 URL：<http://tten.co.jp/sound/text/files202212301672385800.m4a>